



**Doina BANCUI**  
**Membru Corespondent**  
**Prof. Univ. Dr.**

**Șef de catedră, Departamentul Informatică Aplicată, Asistență Managerială și Secretariat, Facultatea de Litere, Universitatea din București**

A absolvit Institutul Politehnic din București (1972). A obținut titlul de doctor inginer în domeniul "*Ingineria sistemelor*" la Facultatea de Electrotehnică și Energetică, Institutul Politehnic București în 1989 cu teza "*Abordarea sistemică a automatizării proceselor de informare și documentare la nivel național*".

**Activitate profesională:** Prin repartiție guvernamentală a lucrat în Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare în Informatică – I.C.I. București (1972 – 1981) și a făcut parte din prima generație de cercetători științifici în informatică (1975). Din 2000 și până în prezent lucrează în Institut. Cercetările au fost orientate către gestionarea volumelor mari de date și asigurarea serviciilor on-line pentru cetățeni. A introdus pentru prima dată în România conceptul de sistem integrat de informatizare a unei biblioteci. A condus primul proiect de informatizare a Bibliotecii Naționale (1978 – 1990) și al Bibliotecii Centrale Universitare – București (1990 – 1993). În 1995 a condus primul proiect guvernamental privind reforma administrației centrale din România, finanțat din fondurile Uniunii Europene. La nivel național a condus programul „Societatea Informațională” – INFOSOC (2001–2005), a participat la elaborarea Strategiei naționale în domeniul CDI pentru perioada 2007 – 2013, a Strategiei Naționale pentru Promovarea Noii Economii și Implementarea Societății Informaționale și a Strategiei privind dezvoltarea GRID în România. În 2002 lansează primul proiect național de cercetare privind construirea și managementul structurilor GRID și creează primul consorțiu național Ro-GRID. A condus 15 proiecte de cercetare câștigate prin competiție și a participat ca membru în echipă în 7 proiecte. Este evaluator și monitor pentru proiecte de cercetare naționale. La nivel internațional a condus, ca director de proiect din partea partenerului român, 14 proiecte de cercetare. A participat la definirea planului eEurope+ al Uniunii Europene. A participat ca expert european pentru evaluarea și monitorizarea proiectelor de cercetare în FP5-FP7; raportor pentru World Summit on the Information Society (2002); membru al grupului de lucru NAT ICT Directors on „Public procurement in support of ICT Research and Innovation” – Comisia Europeană (2005 – 2006); membru în „WG on bridging Research, Innovation and Deployment to address societal challenges” – Comisia Europeană (din 2009); membru în grupul de experți ai Comisiei Europene „Risk Management in Public Technology Procurement” (2008); membru în grupul de lucru „Future Internet Forum of Member States Initiatives (FIF)” – Comisia Europeană (2009) și în grupul de lucru „European Large Scale Actions (ELSA)” (2009).

**Activitate didactică:** A elaborat și susținut primele cursuri de informatizarea bibliotecilor și modernizarea sistemelor info-documentare din 1990 și până în prezent. A inițiat și conduce masteratul de „Managementul informației și al documentelor”- Universitatea din București. A elaborat și susținut primele cursuri de eGuvernare (1995).

**Publicații:** A publicat 6 cărți ca autor și 9 cărți ca și co-autor, 45 studii și comunicări și 110 articole publicate în reviste din țară și în străinătate cotate ISI, a coordonat 8 volume și a publicat 9 ghiduri și îndrumare.

**Activitatea în cadrul unor colective de redacție ale unor reviste:** Este membru în Colegiul de Redacție al revistei „Studies in Informatics and Control” (din 2003 – ISI); membru în Colegiul de Redacție al revistei „Revista Română de Informatică și Automatică” (din 2003); membru în Colegiul de Redacție al revistei „Noema” editată de Academia Română (din 2003); coordonator al colecției „Societatea Informațională – Societatea Cunoașterii” (din 2000); membru în Colegiul de Redacție al revistei "Biblioteca" (din 1980); editor asociat la „Green Engineering Journal”, editată de Universitatea din Zagreb, Croația (din 2010). A recenzat numeroase articole în reviste din țară și din străinătate.

**Premii, distincții obținute:** *Premiul DIGITAL – SUA* pentru promovarea noilor tehnologii în sistemele de informare (1993); *Diplomă de onoare “Professional and Business Woman” – SUA* pentru promovarea tehnologiei informației (2002); *Diplomă de excelență pentru managementul programelor de informatică* – Fundația Universitară a Mării Negre (2003); *Premiul „Grigore Moisil”, Academia de Studii Economice București* (2004); *Premiul „Tudor Tănăsescu” al Academiei Române* (în domeniul Științelor Tehnologice și Informatică) pentru lucrarea *Le gouvernement électronique (Concepts appliqués en Roumanie)* (2007); *Ordinul Național “Serviciul Credincios” în gradul de Cavalier* –

*Președintele României pentru întreaga activitate științifică și de cercetare, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea și promovarea tehnologiei informației și comunicațiilor în România (2003); Doctor Honoris Causa, distincție acordată de Universitatea „Ovidius” Constanța (2009); Doctor Honoris Causa, distincție acordată de Universitatea din Pitești (2010); Doctor Honoris Causa, distincție acordată de către Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău (2011).*